

# 搭建要素对接平台 带动产业集群发展

## 佘山峰创智汇党群服务站启用

本报讯(记者 李于伯) 党群服务站通过“共商、共建、共享”,搭建要素对接平台,带动产业集群发展壮大。日前,佘山镇举行峰创智汇党群服务站启用仪式暨智能制造产业集群党建要素对接会,进一步深化佘山“党建+文创”“党建+科创”模式,打造新时代“新看点”党群服务阵地。

峰创智汇党群服务站设在上海安宇峰实业有限公司内,这里将成为佘山智能制造产业集群的党建新阵地。活动现场,上海安宇峰实业有限公司党支部书记、总经理王海云作为峰创智汇党群服务站的现场负责人对服务站的功能、职责以及服务项目等进行了详细介绍。王海云表示,服务站将搭好政企服务、合作共

建、学习交流、文化生活的平台,通过“双创谷”“云课堂”“爱驿站”“文体苑”等服务项目,实现外部共建合作、集群内部联动,赋能科创,促进集群制造企业转型升级。服务站还将关怀员工8小时之外的文化生活,整合集群企业资源,组建各类文体社团,定期开展日常活动和文体比赛,满足职工日益增长的精神文化和体能锻炼需求,提升集群企业的凝聚力和向心力。

佘山镇综合党委专职副书记王丽娟告诉记者,自佘山智能制造产业集群成立以来,通过联谊、共建等多种方式,在“龙头带动、项目推动、条块联动”产业集群党建新模式上均有了一定的探索和实践。新成立的峰创智汇党群服务站将以“党的建设首要性、一站服务便

捷性、统筹融合综合性、因地制宜实用性”为建设要求,突出党建引领、坚持服务先导、资源集约共享、阵地融合赋能,努力把服务站打造成为党建引领佘山智能制造产业集群高质量发展的前沿堡垒、促进创新要素交往交融的重要平台、团结服务企业和党员群众的融合枢纽、扩大产业发展“朋友圈”的红色阵地,集聚聚力服务长三角G60科创走廊建设和科创驱动发展战略。

在当天的活动现场,不少产业集群的员工参加了剪纸、涂鸭等活动,还为“两新”先锋党支部、“两新”优秀党群工作者、“双融合”最美实践者颁奖,发布了佘山产业集群“多链融合”党建要素对接项目。



世茂精灵之城主题乐园欢乐迎客。

记者 陈菲茜 摄

## 一站式多园度假体验 打造暑期旅程新天地

### 佘山世茂酒店“三园联动”首次推出夏日畅游活动

本报讯(记者 陈菲茜) 探地坑以趣,共精灵而游。上海佘山世茂洲际酒店暑期目的地启动仪式于6月25日举行。据悉,佘山世茂洲际酒店首次联合上海世茂精灵之城主题乐园、深坑秘境、深坑水世界三大乐园。以上两大套餐预计将于7月初在酒店官网及携程网上线,有效期至2021年8月31日。

佘山世茂洲际酒店是世界上海拔最低的酒店,下探地表88米,被誉为“世界建筑奇迹”。酒店充分利用深坑岩壁的曲面造型悬挂并建造在深坑岩壁之上,是不少亲子家庭观光游玩的好去处。酒店客房融合了“瀑布”及“岩壁”等特色元素,令人如同徜徉在大自然的山水美景之中,水下复式套房拥有接近水面的户外露台和卧室,及位于水面以下的客厅,可以尽情观赏水下鱼儿。

“我们想做的不单单是一个酒店,而是一个文旅目的地,让我们的孩子们在探索深坑目的地的同时,也能畅游周边不同的乐园,来体验独一无二的暑期旅程。”世茂洲际酒店业主总经理胡承道表示。

据悉,夏日畅享套餐价格2489元/间夜起,包含入住酒店客房1晚、2大1小(6岁以下儿童)源咖啡自助早餐、渔火餐厅海底探秘、儿童乐园,入住期间2大1小(儿童门票限1.4米以下)可在蓝精灵乐园、深坑秘境、深坑水世界乐园中选一个乐园游玩。目前,游客可以致电酒店67661888进行预定夏日畅享套餐。

三大乐园无限次畅游套餐价格2688元/间夜起,预计将于7月初推出,包括入住酒店客房1晚、2大1小(6岁以下儿童)源咖啡自助早餐、渔火餐厅海底探秘,入住期间2

大1小(儿童门票限1.4米以下)任选一天,可无限次畅游蓝精灵乐园、深坑秘境、深坑水世界三大乐园。

## 提高应急处置能力 确保燃气供应安全

### 区燃气公司开展管道泄漏应急安全演练

本报讯(记者 胡叶) 6月25日,区燃气有限公司开展“2021年度液化气储配站液相管泄漏应急处置演练”工作。此次演练旨在进一步提高我区应急管理工作的实践能力,确保燃气供应安全。

当天上午9时30分,在浜浜路的液化气储配站,现场警报声响起,演练开始。演练以5号储罐东侧液相管发生泄漏为模拟场景,区燃气公司总经理朱平作为总指挥对应急情况进行了工作部署。接到指示后,车间工作人员立即关闭泄漏点两端阀门、烃泵、压缩机及有关阀门,并做好管道降压工作,当班操作人员停止手边安装作业,做好应急处置准备。同时,堵漏抢险队和应急救援队迅速就位,根据应急预案启动应急处置,并及时告知附近单位、居民做好紧急疏散工作。9时45分,急救队的工作人员身着安全装备,利用消防设施对管道泄漏部位周围进行雾状喷

射,对液化气储罐进行喷淋,完成了液相管堵漏工作,应急演练顺利结束。整个液相管堵漏应急处置按照应急处置要求在20分钟内全部完成。

湖北十堰“6·13”燃气爆炸事故给燃气企业敲响了警钟,确保燃气供应安全是燃气现阶段工作的重中之重。在此次演练中,燃气工作人员不仅真实模拟了液化气储配站液相管泄漏应急处置的具体操作流程,同时还加入了人员疏散的重要环节,确保周边人员有序疏散,明确落实救援责任。朱平表示,此次演练以实战的形式,提高了液化气储配站应急处置队伍的能力,同时加强了燃气公司应急处置的基础建设。未来,区燃气公司会认真对照应急预案,完善应急处置体系,继续落实自身安全职责,时刻保持备战状态,切实做好燃气安全保障工作。

## 黑天鹅大摇大摆逛马路 警民携手助其重归自然

本报讯(记者 曲虹) 近日,松江有一只黑天鹅在晚上踏着大步,像一位自命不凡的绅士,旁若无人的在大街上逛了起来,究竟是怎么回事呢?

6月21日傍晚,家住城中路派出所辖区的居民在洞伟路海康苑附近发现了这只黑天鹅,想到路上车流量很大,黑天鹅又是保护动物,该居民便选择报警求助。

接到报警后,民警立刻赶到现场,发现确有一只天鹅在路上大摇

大摆地走着,走近后看到,黑天鹅脖子处有一道伤口,它看起来也很疲惫,但是攻击性还很强,于是用工具把黑天鹅带回派出所。第二天,民警联系了泗泾镇林业部门,由他们把黑天鹅带回处理。

据了解,这只黑天鹅已被林业部门救治并放生,重回了大自然。警方提示:黑天鹅属于国家保护动物,攻击性比较强,市民如果遇到尽量不要驱赶和捕食,可以联系警方求助。

## 结对共建让基层组织‘转’起来

### 方松街道总工会开展爱心助残活动

本报讯(记者 陆廷明) “我儿子行动不便,一直是我给他理发。从出生到现在,这是第一次享受到理发师给他理发。”近日,在方松街道总工会组织基层工会志愿者开展的入户助老助残活动中,理发师的上门服务令残疾人陈侃的母亲特别激动。

理完发,看着镜子中精神抖擞的自己,陈侃和母亲都露出了喜悦的笑容。“后期还需要理发的话,你们可以随时联系我们,我们会及时安排理发师提供免费上门服务,帮助你们解决实际困难。”参加此次入户助老助残活动的启点美业工会主席游友娟说。

事实上,不止是上门服务。在端午节前夕,方松街道的爱心基层工会组织“粽飘香”为20户残疾人家庭送去了自制的粽子、咸鸭蛋、软糕等节日食品,并致以节日的祝福。摩路口腔则将科普讲座、健康咨询送进了残疾人服务中心,结合企业资源,服务群众。“随着更多基层工会的加入,不仅增进了工会志愿者和残疾人的联系和感情,更是用实际行动尊重、关心和帮助残疾人。”方松街道总工会挂职副主席徐春玲说,“今后方松街道总工会将根据各类爱心工会的特点,积极帮他们定制助残计划,牵手服务对象、确定助残形式、完善活动内容,使他们的助残行动更顺畅、更有效。”

其实,早在上个月,方松街道就发布了“党建引领凝心聚力,群团共建融合发展”方松群团服务融合品牌项目。未来,方松街道总工会、团工委、妇联、残联将深化“为民办实事”的工作目标,联合推进“四部门五融合”工作模式,凝心聚力,翻开群团融合新篇章,携手发展,打出为民服务“组合拳”。通过团结协作、资源共享、平台共用、优势互补,形成合力,在建设中共融共享,在志愿队伍建立中整合力量,在品牌项目打造中共同发力。



小昆山镇居民区干部将录好党史课的录音机送到老党员手上。

通讯员 潘丽 摄

## 配备党史“小耳朵” 党课搬到“家门口”

### 小昆山镇基层党史学习教育见成效

本报讯(记者 李译译 通讯员 潘丽) “我们虽然行动不便,但思想不能落后。感谢党组织给我们送来这些学习资料。”小昆山镇96岁的离退休老党员王福常近日收到居民区党总支送来的党史音频材料,对他来说,这样的送学上门很是“受用”。

为推动党史学习教育走心更走“新”,确保辖区的每一名党员不漏学、不掉队,小昆山镇各居民区党总支通过丰富教育形式,创新学习方法,提升党史学习教育实效。

大港居民区有132名党员,平均年龄72岁,50年党龄的党员有51名。这些老党员大多视力不好、行动不便,有的甚至没有手机。考虑到这些问题,居民区党总支创新工作思路:由居民区党总支书记记录党课,居委会班子成员轮流录制党史小故事,学习强国等音频,收录进录音机后再将录音机送到老党员家里,并由专人教老党员学会使用录音机。配备了这样的“党史小耳朵”,老党员们就能够学到党的最新理论知识,党的声音也就能传递到他们身边。

大港片区有个地方,居民可以在“家门口”学习党史,这便是新港路99弄7号楼道的“板凳课堂”。在这里,居民区党总支创新学习模式,让党史学习教育走入居民中间,将党课搬到“家门口”,邀请老党员、志愿者“讲身边的事,说爱听的理”,打通了理论联系群众的“最后一公里”,让党史学习教育更接地气、更有生气。

老党员们则充分发挥余热,积极开展红色故事分享,挖掘身边鲜活的人和事,用他们在党各个历史时期的亲身经历和切身感受,用自己的入党初心故事,用群众听得懂的语言和乐于接受的方式,让党史知识“飞入寻常百姓家”。

此外,为掀起学党史热潮,大港居民区党总支还开展了健身区域长凳学习活动。无论是阳光明媚的午后,还是落日余晖的傍晚,茶余饭后都可以看到小区老党员拿着党史书籍或是提着录音机的的身影,大家坐在长凳上一起学党史,听党史小故事,自觉学习蔚然成风。

居民赵爱华得到消息后,立即通过微信转来100元。“肯定支持的,小区里这么多老人和孩子,有个可以休闲娱乐的地方可以让大家聊聊天,呼吸一下新鲜空气,不用整天坐在空调房里了。”赵爱华说令自己印象深刻的是,一些外来居民表现得尤为积极,“社区有1万多人,外来人口就有8000多人,之前一直觉得他们可能对社区的归属感相对弱一些,没想到涉及公共利益的时候,他们表现得非常踊跃,通过这次众筹拉近了大家的距离,真正有一种‘社区就是家,每一位居民都是家人’的温暖。”

在祥东社区居委会,记者看到一份社会众筹资金统计表,上面详细记录了每一笔款项的捐款单位或个人,有的家庭还以小朋友的名义捐来。“这是大家的爱心,每一分钱都要格外珍惜。”周静告诉记者,为了众筹资金用得公开、透明,充分尊重居民的意愿,对于休闲长廊和滑梯,设计出不同的款式,让居民自己做主选择。居委会工作人员与各楼组长一道,通知到每家每户,征询大家的意见,最终选择了现在的这一款式。长约20米的长廊,蜿蜒曲折,木制的廊亭结构看上去古香古色。长廊旁边就是滑梯了,那里是孩子们的乐园。

张安正老人带着孩子过来玩耍,老人2018年从老家来到车墩帮忙带孩子,大的4岁半,小的刚刚13个月,一人带两个小孩出来玩,总是觉得有些吃力。休闲长廊和滑梯建好之后,老人的担心解除了,抱着小的在长廊玩,还能照顾到玩滑梯的大的,心情也跟着好起来。

长廊建起来了,如何利用好,周静计划把这个长廊打造成为党史学习教育长廊,记者看到有关党史的学习资料已经悬挂起来,为居民提供党史学习教育的阵地。另外,周静还有一个设想,那就是做一块公示牌,将254家单位和个人的名字刻上去:“别人施恩不图报,我们要感恩在心间。”

## 众筹聚人心 温暖邻里情

### 车墩镇祥东社区巧思路破解公共设施建设难题



祥东社区党史学习长廊成为居民休闲、学习的好去处。

记者 牛立超 摄

本报讯(记者 牛立超) 89747、254,两个看似毫不相关的一串数据,车墩镇祥东社区党支部书记、居委会主任周静却记得清清楚楚,几乎可以脱口而出。

今年年初,该社区发起众筹,打算修建一条休闲长廊和一座儿童滑梯。目标非常明确,作为车墩镇的首个大型农民动迁安置社区,祥东社区因为建成时间较早,基础配套设施不完善,加上如今外来人口大量导入,居民对公共

基础设施的需求极为迫切。此外,由于没有成立业委会,维修基金不能动用,众筹成为解决基础设施所需资金的唯一来源。能筹到多少,刚开始周静并没有多大的把握。

“消息发出后,没想到第一时间就得到了很多居民的支持。”周静回忆说,大家有出一两百的,也有出三五百的,都很积极,社区的共建单位也都参与了进来。短短时间里,就众筹到了89747元,包括个人和单位共计254笔款项。